
YouGov Survey Results

Sample Size: 1611 GB Adults

Fieldwork: 28th - 29th June 2018

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1611 553 528 98 633 688 780 831 180 680 382 369 918 693 216 522 345 388 140

Unweighted Sample 1611 580 513 98 704 686 687 924 118 652 407 434 982 629 168 552 350 407 134

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

25-26

Jan 

2016

28-29

June 

2018

If Britain joined a war tomorrow of similar 

severity to World War II, but without compulsory 

conscription, would you join the armed forces?

Yes, definitely 10 8 11 5 6 5 12 12 3 6 6 8 10 7 8 3 9 7 8 9

Yes, probably 15 12 13 9 7 9 12 15 9 17 10 14 11 12 12 11 13 14 8 11

TOTAL YES 25 20 24 14 13 14 24 27 12 23 16 22 21 19 20 14 22 21 16 20

No, probably not 23 20 18 21 26 23 17 21 19 21 23 20 14 21 18 21 23 18 20 13

No, definitely not 42 50 49 53 44 53 50 40 59 39 46 52 59 49 50 49 46 50 51 60

TOTAL NO 65 70 67 74 70 76 67 61 78 60 69 72 73 70 68 70 69 68 71 73

Don’t know 11 11 9 11 17 10 9 12 10 17 15 7 6 10 12 16 10 11 12 6

Do you think it would be justifiable or 

unjustifiable for Britain to take military action in 

each of the following situations?

A situation in which a foreign government is 

committing human rights abuses against its own 

population
Generally justifiable 31 28 34 46 35 27 32 30 44 36 26 21 33 28 31 30 30 34 31

Generally unjustifiable 46 53 42 40 44 53 50 42 33 37 53 61 46 46 49 47 45 41 51

Don’t know 23 19 24 14 21 20 18 28 23 27 20 18 21 25 20 23 25 24 18

A situation in which British people's lives are 

directly at risk e.g. an attack on the UK or one of 

its territories
Generally justifiable 83 90 84 90 85 89 85 81 70 82 85 91 84 82 81 86 80 84 84

Generally unjustifiable 5 3 6 3 5 3 5 6 12 5 6 4 5 5 9 4 6 5 7

Don’t know 11 6 10 7 9 8 9 13 18 14 9 6 10 13 10 11 13 12 9

A situation where conflict abroad threatens 

Britain's access to essential resources

Generally justifiable 42 50 36 42 37 48 42 42 45 37 38 53 42 42 44 42 47 38 36

Generally unjustifiable 36 33 41 35 43 31 39 32 32 36 38 34 40 30 34 36 31 37 44

Don’t know 23 17 23 23 20 21 19 26 23 26 25 13 18 28 22 22 22 25 20
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A situation where a conflict abroad is not 

directly threatening British people or resources 

but could turn into a national security threat if 

allowed to expand
Generally justifiable 32 40 29 39 30 35 35 29 34 30 33 33 34 29 27 33 33 37 20

Generally unjustifiable 43 40 48 34 49 42 44 42 35 41 46 49 43 43 48 43 40 38 58

Don’t know 25 20 23 27 20 23 21 28 30 29 21 18 22 28 24 24 27 25 22

A situation in which one of Britain’s allies had 

been attacked

Generally justifiable 56 66 51 63 56 61 65 46 54 53 56 61 58 53 51 62 52 55 48

Generally unjustifiable 22 17 25 18 24 18 18 25 26 22 21 21 22 21 24 19 26 21 24

Don’t know 22 17 24 19 20 21 16 28 20 25 23 18 20 26 24 19 22 24 28
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